

Merton Hall Ponds Merton, Thetford Norfolk IP25 6QH +44 (0) 1953 886 824 hello@lakeaid.uk

lakeaid.uk

Product Specification Sheet Lake Aid BioX

Lake Aid BioX is a natural straw extract for conditioning contained water typically found in ponds, lagoons, reservoirs and lakes.

Typical Applications

- Lake Aid BioX is a critically distilled form of organic barley straw. It conditions contained water and inhibits algae growth in ponds, lakes and reservoirs. It becomes less effective and or may require an increased dosage where there are significant inflows of water that may dilute the BioX dosage concentrations.
- It is more effective than straw, it's economical, works faster and eliminates the high cost of transporting and handling (installing and removing) spent barley straw.

Advantages of Lake Aid BioX

- Easy to use and more efficient than straw
- No mess or unsightly rotting debris
- Eliminates the cost of transporting barley straw
- Effective in both large and small water bodies
- Harmless to fish and wildlife
- Contains no synthetic chemicals
- Environmentally friendly
- Produced in-house for complete quality assurance

Product Materials

Water Based Concentrate



Merton Hall Ponds Merton, Thetford Norfolk IP25 6QH +44 (0) 1953 886 824 hello@lakeaid.uk

lakeaid.uk

Product data

• Aqueous barley straw extract as a source of plant derived Lignin, which acts to inhibit the growth and reproduction cycles of algae.

Treatment

- This product will not deteriorate rapidly when stored in the shade out of direct sunlight (U.V.), however, it should be used as soon as practicable following delivery.
- The treatment should be carried out through the algae season (early March through to late October).
- It is therefore recommended that the critical application of Lake Aid BioX is during the spring or early summer to prove most effective in the control of algae.

Supply details

- Unless otherwise stated, Lake Aid BioX is available in 25 litre plastic drums
- The company contracts solely upon its Conditions of Sale and Delivery, a copy of which is available for download at www.agagroup.co.uk.

This product is produced exclusively for the A.G.A. Group and is marketed under the name of Lake Aid BioX.

For further technical information, health and safety issues or advice on any matter relating to an A.G.A. Group product, please contact A.G.A. Group directly.